附件1：

中国计量学院省高校人文社会科学重点研究
基地科学研究经费使用实施细则（暂行）
根据《中国计量学院省高校人文社会科学重点研究基地建设经费使用管理办法（暂行）》的规定，为了加强省人文基地科学研究经费的管理，提高经费的使用效益，制定本办法。

一、科学研究经费用途和使用范围

省人文基地科学研究经费专门用于资助校内外学者围绕本学科前沿领域的立项（包括自立课题）研究，主要用于吸引国内外相关学科高水平研究人员进入各学科，围绕本学科前沿领域，开展前瞻性学术研究的科研经费。使用范围为：

（一）与课题直接相关的科研费用，包括：

　　1．仪器设备的购置、使用、维护费等；

　　2．加工、实验能源等消耗费。
（二）开展课题研究所必需的图书资料费、信息费，包括资料检索、复印、印刷、网络使用费等。
（三）差旅费、市内交通费。
（四）参加与课题直接相关的学术活动费用，包括专利申请费、会议费、讲义资料、论文、专著、教材等版面费或出版费、印刷费、邮寄费等。
（五）项目、论文、专著、教材等鉴定、评审费。
（六）与人文社科基地方向相关的协会、团体会费、年费。

二、申请对象

凡国内外高校、科研机构、企业等校内外研究人员和在站博士后人员均可在课题指南范围内提出申请。
三、申请程序
申请省人文基地科学研究项目者须填写《中国计量学院人文社会科学重点研究基地科学研究申请表》，经省人文基地学术委员会立项评审，签订有关协议书，并报发展规划处备案。正式立项后由省人文基地办公室发文公布。
四、管理办法
（一）省人文社科基地科研经费由省人文基地负责管理，每年3月份由省人文基地制定本年度的具体使用计划，报发展规划处、计划财务处批准后实施。经费的使用应充分考虑受益面和综合效益。

（二）经批准的省人文基地科学研究课题，需分别设立账户。每项课题的研究周期为1～2年。研究经费分两批拨付，首期研究经费不超过项目总经费的60％，剩余的结题验收后拨付。经费的使用由课题负责人审核，学科负责人审批，并按财务制度的规定使用。
（三）论文版面资助及专著教材出版资助由校内教师定期向人文社科基地申请，按人文社科基地专著、论文资助管理办法有关规定评审通过后，并由人文基地负责人审批后以报销论文版面费、出版费的形式支付。

（四）项目鉴定、评审费的支出不超过项目经费总额的5％。

（五）研究课题如需购置与课题研究直接相关的仪器设备，经省人文社科基地论证审批后按学校采购相关规定、流程审批购买，相关设备归人文社科基地所有，课题结束后交回省人文社科基地，科学研究课题所购置的仪器设备归省人文基地所有。仪器设备购置费不超过自立课题总经费的20％。

（六）本年度内课题费如有结余，可以转到下一年度继续使用。课题完成后，仪器设备、器材、结余经费等一律交回省人文基地办公室。

（七）人文社科基地每季度负责将科学研究经费帐目进行梳理，并将经费开支情况报发展规划处和省教育厅，经费的支出账目定期在学科网站、人文社科基地网站或其他方式予以公布，接受学科有关教师和管理人员的监督。
五、中期检查
省人文基地应对受资助项目进行中期检查。如考核检查中发现研究课题因故中断或无法继续进行时，经学科负责人批准，并报发展规划处备案后，可中断该课题经费的使用或取消原批准的经费，剩余经费退还省人文基地。

六、结题

项目完成研究任务后，应及时按照省人文基地科研项目管理的有关规定进行结题，成果（附上研究成果：论文或鉴定证书、专利）经所在省人文基地审核后，签字备案。

七、研究课题所取得的成果（含论文、专利、工业化成果）归属中国计量学院。公开发表的成果要注明“受浙江省高校人文社会科学重点研究基地资助”。

八、本办法由发展规划处、计财处负责解释。

九、本办法自公布之日起施行。
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